



## **Делегация Русской Православной Церкви приняла участие в межрелигиозном форуме в Баку**



15 марта 2017 года в Баку была проведена международная конференция на тему «Исламская солидарность – призыв времени», организованная совместно Управлением мусульман Кавказа, Государственным комитетом по работе с религиозными образованиями, Национальной Академией наук Азербайджана и Бакинским международным центром мультикультурализма.

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в форуме принял участие митрополит Новгородский и Старорусский Лев. Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата на мероприятии по благословию митрополита Волоколамского Илариона представляли заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков) и секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям иерей Димитрий Сафонов.

Модератором форума выступил председатель Управления мусульман Кавказа шейх уль-ислам Аллахшукюр Паша-заде. Во вступительном слове он подчеркнул: «Нескончаемая волна террора, массовые убийства людей, уничтожение религиозно культурно-религиозных памятников в различных частях мира, в том числе на Ближнем Востоке – Сирии, Палестине, Ираке, Турции

–являются общечеловеческими трагедиями». Он также отметил, что «человечество может спастись от этих угроз, только объединив свои усилия на основе солидарности и межрелигиозного сотрудничества».

Государственный советник Азербайджанской Республики по межнациональным вопросам, вопросам мультикультурализма и религии Кямал Абдуллаев огласил поздравительное послание Президента Ильхама Алиева участникам конференции.

Выступая на открытии форума, митрополит Лев приветствовал участников от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В слове владыки также была отмечена важность межрелигиозного диалога для достижения взаимопонимания и согласования позиций по нравственным и общественным вопросам. На форуме выступил архиепископ Бакинский и Азербайджанский Александр. Заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архимандрит Филарет (Булеков) в своем выступлении указал на значимость консолидации религиозных общин перед вызовами экстремизма и терроризма. Им также были представлены основные направления диалога Русской Православной Церкви с мусульманскими общинами, в том числе на площадке Межрелигиозного совета России.

В мероприятии участвовала делегация Грузинской Православной Церкви во главе с епископом Хорнабуджским и Эретским Димитрием. Протопресвитер Георгий Звиададзе огласил послание, которое в адрес форума направил Святейший и Блаженнейший Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II.

В числе участников конференции – государственные деятели, представители дипломатического корпуса и академического сообщества, лидеры и представители традиционных религиозных общин Азербайджана и других государств. На мероприятии выступили президент Национальной Академии наук Азербайджана академик Акиф Ализаде, председатель Государственного комитета по работе с религиозными образованиями Мубариз Гурбанлы, министр культуры и туризма Абульфас Гараев, заместитель министра иностранных дел Азербайджана Халаф Халафов, генеральный секретарь Парламентского союза Организации исламского сотрудничества Махмуд Эрол Кылыч, бывший министр иностранных дел Исламской Республики Иран Манучоур Мотакки, президент Фонда тюркской культуры и наследия Гюнай Эфендиева, вице-президент Национальной Академии наук Узбекистана Бахром Абдухалимов, эксперт отдела этнической, религиозной политики и связей с гражданским обществом Аппарата Президента Кыргызской Республики К. Абакиров, председатель научно-религиозного совета Управления мусульман Кавказа академик Васим Мамедалиев, директор Института востоковедения НАНА Говхар Бахшалиева, председатель Духовного управления мусульман Украины муфтий Ахмед Тамим, исполнительный директор Бакинского международного центра мультикультурализма Азад

Мамедов, руководитель Албанско-удинской общины в Азербайджане Роберт Мобили, руководитель международной исламской миссии Шафиг Пшихачев и другие.

В заключение было принято обращение международной конференции к мировой общественности, в котором осуждаются любые акты насилия под прикрытием религии. В документе также говорится о высокой оценке вклада Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в дело достижения мира в регионе.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48640/>